
ALUNNI 2019-2020

Primaria 77
Secondaria 74

Centrale 63
Penitro Secondaria 15
G. Bosco 10
C. Collodi 41
G. Pascoli 7
L. Milani 5
E. De Amicis 12

77; 51%74; 49%

Primaria Secondaria

63; 41%

15; 10%10; 6%

41; 27%

7; 5%
5; 3%

12; 8%

Centrale Penitro Secondaria G. Bosco C. Collodi G. Pascoli L. Milani E. De Amicis



maschi 76
femmine 76

RELAZIONE CON GLI INSEGNANTI

1 Gli insegnanti capiscono i miei bisogni
mai 2

qualche volta 32
spesso 65

sempre 54

1 - mai
2 - qualche volta
3 - spesso
4 - sempre

76; 50%
76; 50%

maschi femmine

2; 1%

32; 21%

65; 43%

54; 35%

mai qualche volta spesso sempre



2
Quando ho dei problemi a scuola o con i compagni ne parlo con i 
miei insegnanti

mai 14
qualche volta 71

spesso 34
sempre 34

3 I miei insegnanti sono contenti di me
mai 3

qualche volta 29
spesso 68

sempre 53

4 I miei insegnanti mi trattano ingiustamente
mai 124

qualche volta 22
spesso 3

sempre 4

14; 9%

71; 47%34; 22%

34; 22%

mai qualche volta spesso sempre

3; 2%
29; 19%

68; 44%

53; 35%

mai qualche volta spesso sempre

124; 81%

22; 14%

3; 2% 4; 3%

mai qualche volta spesso sempre



5 Sono soddisfatto/a del rapporto che ho con i miei insegnanti
mai 3

qualche volta 23
spesso 69

sempre 58

RELAZIONE CON I PARI

1 Aiuto i miei compagni a fare i compiti quando ne hanno bisogno
mai 3

qualche volta 59
spesso 45

sempre 46

2 Collaboro con i miei compagni di classe nelle attività di gruppo 
mai

qualche volta 16
spesso 50

sempre 87

3; 2% 23; 15%

69; 45%

58; 38%

mai qualche volta spesso sempre

3; 2%

59; 39%

45; 29%

46; 30%

mai qualche volta spesso sempre

16; 10%

50; 33%

87; 57%

mai qualche volta spesso sempre



3 Condivido le mie cose con i compagni di classe
mai 3

qualche volta 31
spesso 62

sempre 57

4
Quando ho dei problemi con i miei compagni di classe cerco una 
soluzione con loro

mai 7
qualche volta 47

spesso 55
sempre 44

5 Mi è capitato di prendere in giro alcuni compagni di classe
mai 106

qualche volta 44
spesso 2

sempre 1

3; 2%
31; 20%

62; 41%

57; 37%

mai qualche volta spesso sempre

7; 4%

47; 31%

55; 36%

44; 29%

mai qualche volta spesso sempre

106; 69%

44; 29%

2; 1% 1; 1%

mai qualche volta spesso sempre



6 Mi è capitato di litigare con alcuni compagni di classe
mai 36

qualche volta 102
spesso 13

sempre 2

7 I miei compagni di classe mi cercano per attività fuori dalla scuola

mai 14
qualche volta 53

spesso 55
sempre 31

8 I miei compagni di classe mi cercano solo per le attività scolastiche

mai 70
qualche volta 60

spesso 15
sempre 8

36; 24%

102; 67%

13; 8% 2; 1%

mai qualche volta spesso sempre

14; 9%

53; 35%

55; 36%

31; 20%

mai qualche volta spesso sempre

70; 46%

60; 39%

15; 10%
8; 5%

mai qualche volta spesso sempre



PERCEZIONE DELLA QUALITA' DELL'INSEGNAMENTO

1 I miei insegnanti spiegano in modo chiaro
mai 2

qualche volta 14
spesso 67

sempre 70

2 In classe facciamo discussioni di gruppo con gli insegnanti
mai 17

qualche volta 51
spesso 53

sempre 32

3 Ricevo aiuto dai miei insegnanti su come fare i compiti
mai 8

qualche volta 32
spesso 55

sempre 58

2; 1% 14; 9%

67; 44%

70; 46%

mai qualche volta spesso sempre

17; 11%

51; 33%

53; 35%

32; 21%

mai qualche volta spesso sempre

8; 5%

32; 21%

55; 36%

58; 38%

mai qualche volta spesso sempre



4
Le attività svolte mi hanno permesso di arricchire le mie 
conoscenze

mai 3
qualche volta 16

spesso 58
sempre 74

5 Le attività svolte hanno aumentato il mio interesse verso la scuola

mai 6
qualche volta 41

spesso 46
sempre 60

6 Le attività svolte hanno migliorato il mio comportamento

mai 7
qualche volta 33

spesso 55
sempre 58

3; 2%
16; 11%

58; 38%

74; 49%

mai qualche volta spesso sempre

6; 4%

41; 27%

46; 30%

60; 39%

mai qualche volta spesso sempre

7; 5%

33; 21%

55; 36%

58; 38%

mai qualche volta spesso sempre



7 I progetti e le iniziative realizzati sono stati per me interessanti
mai 7

qualche volta 31
spesso 54

sempre 61

8 Gli ambienti della scuola sono accoglienti
mai 8

qualche volta 47
spesso 59

sempre 39

9 Le tecnologie sono utilizzate regolarmente
mai 30

qualche volta 46
spesso 49

sempre 28

7; 5%
31; 20%

54; 35%

61; 40%

mai qualche volta spesso sempre

8; 5%

47; 31%

59; 39%

39; 25%

mai qualche volta spesso sempre

30; 20%

46; 30%
49; 32%

28; 18%

mai qualche volta spesso sempre



AUTOEFFICACIA SCOLASTICA

1
Sono capace di concentrarmi nelle attività scolastiche senza 
distrarmi

mai
qualche volta 46

spesso 73
sempre 34

2
Sono capace di ricordare ciò che ho studiato e che i docenti hanno 
spiegato

mai 1
qualche volta 28

spesso 77
sempre 47

3 Sono capace di fare quello che i miei insegnanti mi chiedono
mai 1

qualche volta 16
spesso 75

sempre 61

46; 30%

73; 48%

34; 22%

mai qualche volta spesso sempre

1; 1% 28; 18%

77; 50%

47; 31%

mai qualche volta spesso sempre

1; 1% 16; 10%

75; 49%

61; 40%

mai qualche volta spesso sempre



4 Condivido con la mia famiglia le esperienze vissute a scuola

mai 6
qualche volta 28

spesso 47
sempre 72

5 Sono in grado di usarele tecnologie
mai 3

qualche volta 19
spesso 68

sempre 63

6 Sono orgoglioso di far parte di questa Scuola

mai 5
qualche volta 18

spesso 57
sempre 73

6; 4% 28; 18%

47; 31%

72; 47%

mai qualche volta spesso sempre

3; 2% 19; 12%

68; 45%

63; 41%

mai qualche volta spesso sempre

5; 3% 18; 12%

57; 37%

73; 48%

mai qualche volta spesso sempre



DIDATTICA A DISTANZA

A QUALI DI QUESTE MODALITA' DI DAD HAI PARTECIPATO (anche 
più risposte)
Videolezioni registrate 72
Audiolezioni 84
Visione di filmati, documentari e altre risorse online 126
Invio di dispense o altro materiale 94
Compiti da svolgere e consegnare 138
Questionari e verifiche online 111
Studio autonomo dai libri di testo 91

QUALI STRUMENTI UTILIZZANO I TUOI INSEGNANTI ? (anche più 
risposte)
Registro elettronico 78
Piattaforma MOODLE 136
You Tube 89
Rai Play 11
Videolezioni in GTM 48
Whatsapp o altri sistemi di messaggistica 128

72; 10%

84; 12%

126; 18%

94; 13%
138; 19%

111; 15%

91; 13%

Videolezioni registrate
Audiolezioni
Visione di filmati, documentari e altre risorse online
Invio di dispense o altro materiale
Compiti da svolgere e consegnare
Questionari e verifiche online
Studio autonomo dai libri di testo

78; 16%

136; 28%

89; 18%
11; 2%

48; 10%

128; 26%

Registro elettronico
Piattaforma MOODLE
You Tube
Rai Play
Videolezioni in GTM
Whatsapp o altri sistemi di messaggistica



CHE DISPOSITIVI UTILIZZI PER L'APPRENDIMENTO A DISTANZA ?  
(anche più risposte)
Computer da tavolo 30
Computer portatile 88
Tablet 57
Smartphone 103
Nessuno, solo libri o altro materiale cartaceo 3

COME GIUDICHI IL DIALOGO A DISTANZA CON I TUOI INSEGNANTI 
?

1 - Inesistente 4
2 28
3 62

4 - Ottimo 58

30; 11%

88; 31%

57; 20%

103; 37%

3; 1%

Computer da tavolo
Computer portatile
Tablet
Smartphone
Nessuno, solo libri o altro materiale cartaceo

4; 3% 28; 18%

62; 41%

58; 38%

1 - Inesistente 2 3 4 - Ottimo



COME GIUDICHI L'IMPEGNO CHE TI VIENE RICHIESTO ?
1 - Scarso 2

2 22
3 111

4 - Eccessivo 17

COME GIUDICHI L'ORGANIZZAZIONE CHE LA NOSTRA SCUOLA HA 
MESSO IN CAMPO ?

1 - Scarsa 11
2 27
3 61

4 - Ottima 53

2; 1%
22; 15%

111; 73%

17; 11%

1 - Scarso

2

3

4 - Eccessivo

11; 7%

27; 18%

61; 40%

53; 35%

1 - Scarsa 2 3 4 - Ottima



QUALI DIFFICOLTA' STAI INCONTRANDO ?  (anche più risposte)
Collegamento a Internet lento o insufficiente 58
Mancanza di un computer o un tablet a mia disposizione 14
Difficoltà ad utilizzare le app o i programmi 20
Incomprensioni o altri problemi di comunicazione con gli 
insegnanti

22

Difficoltà nell'organizzazione dello studio 22
Scarsa collaborazione con i compagni di classe 19
Problemi di carattere emotivo o personale 18
Nessuna difficoltà in particolare 65

QUANTO TI SONO CHIARI GLI OBIETTIVI DELLE VARIE MATERIE ?

1 - Poco 7
2 16
3 64

4 - Molto 65

58; 24%

14; 6%

20; 9%

22; 9%
22; 9%

19; 8%

18; 8%

65; 27%

Collegamento a Internet lento o insufficiente
Mancanza di un computer o un tablet a mia disposizione
Difficoltà ad utilizzare le app o i programmi
Incomprensioni o altri problemi di comunicazione con gli insegnanti
Difficoltà nell'organizzazione dello studio
Scarsa collaborazione con i compagni di classe
Problemi di carattere emotivo o personale
Nessuna difficoltà in particolare

7; 5%
16; 10%

64; 42%

65; 43%

1 - Poco 2 3 4 - Molto



QUAL' E' LA TUA ESPERIENZA CON LA DIDATTICA ONLINE ?
Mi trovo a mio agio e sto imparando tanto quanto con le lezioni in 
presenza

41

Sto imparando un pò di meno ma sto sviluppando altre 
competenze

37

Sto imparando abbastanza, ma a volte faccio fatica 33

Sto imparando meno cose, ma cerco di adattarmi alla situazione 37

Non mi piace e di conseguenza sto imparando poco 2

CHE COSA PENSI DELLA DIDATTICA ONLINE?
Gli insegnanti dovrebbero integrarla regolarmente anche in 
condizioni di normalità

41

In condizioni di normalità può essere utile solo per esigenze 
particolari

59

Andrebbe utilizzata in condizioni di emergenza 50

41; 27%

37; 25%33; 22%

37; 25%
2; 1%

Mi trovo a mio agio e sto imparando tanto quanto con le lezioni in presenza

Sto imparando un pò di meno ma sto sviluppando altre competenze

Sto imparando abbastanza, ma a volte faccio fatica

Sto imparando meno cose, ma cerco di adattarmi alla situazione

Non mi piace e di conseguenza sto imparando poco

41; 27%

59; 40%

50; 33%

Gli insegnanti dovrebbero integrarla regolarmente anche in condizioni di normalità

In condizioni di normalità può essere utile solo per esigenze particolari

Andrebbe utilizzata in condizioni di emergenza



IN QUESTI GIORNI STAI USANDO LA RETE ANCHE PER ALTRI SCOPI 
?  (anche più risposte)
Per informazioni sull'emergenza Coronavirus e sugli altri 
avvenimenti

43

Per comunicare con i miei amici a altre persone sui social 104
Per distrarmi giocando, ascoltando musica o vedendo film o serie 
TV

120

Per curare le mie passioni (coding, fotografia, disegno, ecc.) 25

NO, una volta finito di studiare spengo tutto e faccio altro 12

43; 14%

104; 34%
120; 40%

25; 8%

12; 4%

Per informazioni sull'emergenza Coronavirus e sugli altri avvenimenti
Per comunicare con i miei amici a altre persone sui social

Per distrarmi giocando, ascoltando musica o vedendo film o serie TV
Per curare le mie passioni (coding, fotografia, disegno, ecc.)
NO, una volta finito di studiare spengo tutto e faccio altro


